德阳市群众身边不正之风和

本报讯(德阳传媒记者 伍玲

通讯员 侯东林) 10月23日,德阳市群

众身边不正之风和腐败问题集中整治 工作推进会召开。会议学习习近平

总书记重要讲话精神,传达中央纪委

国家监委及省委、省纪委监委、市委相

关会议精神,对集中整治工作再部

署。市委常委、市纪委书记、市监委代

位,深刻认识集中整治是拥护"两个确

立"、做到"两个维护"的实践体现,是

践行以人民为中心发展思想、维护群

众利益的有力举措,更是推进治理现

代化、厚植党的执政根基的有效路

径。各级各部门需聚焦突出问题,攻

克整治难点堵点,摒弃应付过关、畏难

怕事等错误思想,着力解决部分单位 工作不深入、齐抓共管力度不足、重点

领域案件查办薄弱、"有事找纪检"融

段性工作。要压实整治责任,党委

书记带头抓,职能部门主动参与,区

(市、县)发挥"主战场"作用,纪检监察

会议强调,集中整治绝非简单阶

合不够等问题。

会议指出,要进一步提高政治站

理主任赵平出席会议并讲话。

腐败问题集中整治工作推进会召开

机关做好"监督的再监督",凝聚整改

合力。要强化案件查办,以办案为关 键手段,聚焦群众身边问题精准发力,

保持"露头就打"的高压态势。要突破

重点领域,围绕乡村振兴资金监管、医

保基金管理、养老服务打"突击战",拓

展高标准农田建设、校园餐、殡葬、农

村集体"三资"管理等领域治理成效,

抓实16件群众身边实事,完善治理"后

半篇文章"。要提升群众获得感,深化

"有事找纪检、解决靠组织"工作,推动

"三线融合""三级贯通",实现从"盯干

部"到"盯群众"、"听举报"到"听诉求"

链、压实主体责任,促进各方联动;细 化任务、务实举措,将集中整治与日常

工作结合,杜绝"两张皮";边落实边总

结,提炼有效做法形成长效机制,选树

典型、适度宣传,讲好整治"微故事",

整治工作情况,相关整治专班、市民政

局、市农业农村局及部分镇(街道)作

会上,通报了全市前三季度集中

会议要求,要凝聚共识、拧紧责任

的转变,办好民生实事。

确保群众有感可及。

交流发言。

首笔住房公积金"跨城贷"落地 成德两地市民买房更省心

◎ ◎ 成德同城化发展

本报讯(德阳传媒记者 陈晓霞) 近日,随着德阳缴存人吴女士在成都购 买住房所申请的20万元住房公积金贷 款成功到账,成德首笔住房公积金区域 合作贷款正式落地。这标志着成都、德 阳两地住房公积金协同发展迈入"无感 通办、权益等同"的全新阶段。

长期以来,跨区域购房贷款存在 的资金融通壁垒与流程烦琐问题,是

都市圈协同发展中的一大痛点。为破 解这一难题,今年5月,成都、德阳两 地住房公积金管理中心共同签署了 《住房公积金区域合作贷款合作协 议》,创新性地采用了"购房地受理、缴 存地供资、两地联审、全程网办"的同 城化贷款新模式。

在这一模式下,德阳缴存职工在成 都购房申请住房公积金贷款时,将全程 执行成都本地的贷款政策,真正实现了 "政策本地化、权益同等化",确保了贷 款资格的公平性。具体而言,由成都市

住房公积金管理中心作为受理方,负责 前端的咨询、受理与审批,提供本地化 的便捷服务;而贷款资金则由德阳市住 房公积金管理中心提供,实现了资金的 跨市高效流转。

这一创新模式带来了多重积极 效应。对于像吴女士一样的德阳缴 存职工而言,意味着在成都安家置业 时,能够像成都本地职工一样,便捷、 无差别地享受住房公积金贷款支持, 极大地提升了民生服务的获得感和

对于公积金管理机构而言,则形成 了一个"需求端释放、供给端激活"的良 性循环。成都市住房公积金管理中心 提升了服务外延和能力,德阳市住房公 积金管理中心则有效盘活了沉淀资金, 通过精准供给满足了缴存人的真实住

房需求,提高了资金使用效率。

截至目前,已有23笔1398.3万元 的成德区域合作贷款申请提交至德阳 市住房公积金管理中心进行审核。未 来,这一惠民政策将很快惠及更多成德 两地群众的安家梦想。

本报讯(德阳传媒记者 曾征) 近日,"2025年社保服务进万家"政策

活动现场分置了养老、失业和工 伤保险以及社保卡、待遇领取资格认 证等多个政策咨询和业务服务展位, 为市民提供面对面的政策讲解和业务 指导。工作人员向群众详细介绍社保 经办流程和相关法规,展示社保领域 一系列利企便民的创新举措,并针对 群众关注的高频热点问题现场答疑, 进一步增强企业和个人依法参保、主 动履行社保义务的意识,推动实现更 高质量参保。各区(市、县)也同步启 动宣传活动。

"2025年社保服务进万家"系列 服务活动围绕"高质量参保 智慧化 服务-2025年社保服务进万家"主

题,与全国、全省同步开展。期间, 务便利;精选群众咨询频次高、关注 度集中的社保问题,通过微信公众 务,切实守护好人民群众的"养老



全市各级人社系统将开展精准扩面 和智慧服务行动,组织业务骨干和 志愿者走进社区、乡村、企业、校园, 通过形式多样、层次分明、覆盖广泛 的政策宣讲与便民服务,推动"早参 保、不断保"理念深入人心;集中展 示四川人社 App、"人工智能+社保" 等智慧服务新成果,让群众切身感 受"数据多跑路、群众少跑腿"的服 号统一发布,扩大政策知晓度;加强 社保反欺诈普法宣传,畅通群众监 督渠道。针对特殊群体开展上门服 钱""保命钱",持续增强群众的获得

宣讲活动在市区万达广场启动。

感、幸福感和安全感。

绵竹:

召开商贸安全"坝坝会" 探索"九小场所"监管新路径

本报讯(实习记者 吴盈秋 德阳 传媒记者 洪意)近日,一场形式新 颖、内容务实的商贸安全"坝坝会"在 绵竹市剑桥城商圈举行。德阳市、绵 竹市商务部门相关负责人、监管干部、 安全专家与周边80余家商户业主围坐 一堂,共同"讲安全、说应急",聚焦"九 小场所"安全管理难题,共商安全发展

"九小场所"泛指对外经营的所有 小型人员密集场所,如小酒吧、小音乐 茶座等,由于其数量庞大、分布广泛、 监管难度大、主体责任意识相对薄弱, 是消防安全和社会治理的痛点难点。

为解决这一难题,绵竹积极谋划, 大胆创新,以本次"坝坝会"为载体,系 统推出了五个"新"举措:一是场地新, 将培训从会议室搬到商户"家门口",用 30分钟以内的"短平快"模式提升覆盖 指导、多部门与街道联动、物业推动、商 户落实的"1+3+1+N"协作机制;三是内 容新,让专家定制"一听就懂"的实战化 干货,取代晦涩条文;四是路径新,通过 共同签订"安全公约"和各类承诺书,强 化商户自律;五是环节新,培训后立即 组织专家开展安全诊断,现场提出整改 建议,形成管理闭环。

的效率;二是机制新,构建起商务部门

相关负责人表示,此次"坝坝会" 不仅传递了上级部门对基层商贸工作 的重视与支持,更凝聚了行业部门、属 地镇街与经营主体的强大合力,切实 帮助商户拧紧了"安全阀"。同时,将 以此次活动为起点,持续推动安全宣 教关口前移,加大安全监管力度,深化 部门协作与属地联动,不断提升商务 领域安全生产水平,为辖区商贸经济 的高质量发展筑牢安全基石。

德阳经开区:

九九重阳敬老情 多重活动暖人心

本报讯(德阳传媒记者 赵萍) 近日,德阳经开区"迈步新长征 讴歌 民族魂"暨"孝亲传暖意 健康悦重 阳"重阳节主题文艺汇演在钟鼓楼广

汇演以气势恢宏的旗舞《强军战 歌》开篇,围绕"信仰红色记忆""奋 斗 山河巨变""追梦 再启新程"三个 篇章展开。德阳市老年大学多支团队 及德阳经开区老体协舞蹈队、旌东街 道乐安社区代表队等轮番登场,为观 众带来精彩的文艺节目。器乐重奏 《红色娘子军》、情景讲述《英雄赞歌》 等节目展现了长征精神在当代的传 承;舞蹈《千年一面》、太极表演《二十 四式太极拳》等节目展现出老年人活 力满满的精神面貌,将红色传承与孝 亲敬老主题深度融合。

活动现场还设置了"敬老倡议" "健康讲堂"及惠老政策宣传环节, 工作人员宣读敬老孝老倡议书,并 邀请专业医务人员开展老年健康保 健知识宣讲,将孝亲敬老传统与促 进老年健康相结合。多家单位现场 讲解高龄津贴、养老助餐、医疗保障 等政策,同步开展养老反诈、居家安

据悉,重阳节期间,德阳经开区还 将全覆盖慰问80岁及以上老人,各街 道、社区将举办义诊、趣味运动会、坝 坝宴等丰富多彩的活动,进一步把孝 亲敬老的传统美德落到实处,让老年 群体在多样化活动中感受关怀与温 暖,切实提升幸福感与归属感。

中江半马开跑 "继光之路"新意足 本报讯(德阳传媒记者 刘倩) 10月26日上午8时,"继光之路" 2025中江半程马拉松准时开跑,近 3000名跑者从起跑拱门奔涌而出,

风景线。 据悉,本届赛事以"追英雄之 光,游五彩中江"为主题,以中金快 速路(永远村)为起点、挂面村为终 点,将英雄精神与乡村振兴成果、文 体旅资源深度融合,打造一条"可奔 跑的红色文旅长廊",为广大跑友呈 现一场"体育+红色+文旅"的全域

将21.0975公里的赛道化作流动的

赛道设计巧妙串联中江核心特 色场景,从中金快速路出发,饱览原 生态乡野风光;途经二环路、铜山大 道、迎宾路等城市主干道,感受中江 城市发展活力;再经七里坝桥、F03 县道,沿途都可欣赏凯江的风景;临 近终点挂面村,银丝般的挂面从木 架上垂落,近距离感受中江挂面村 的非遗魅力。

经过激烈角逐,赛事各组别前 三名悉数产生。男子组方面,来自 南充的高成易以1小时10分钟 28 秒的成绩获得第一名,朱家灵获 得第二名,陈中林获得第三名。女 子组则由南充选手刘婷婷以1小时 24分23秒的成绩夺得第一名,韩茹 霞和李霜分获第二、三名。

在赛事终点区域,中江专门设 置农特产品展销区,既为参赛选手 和观众提供了"品尝+购买"地道农 产品的便捷机会,又为本地农产品 搭建了展示推广的重要平台,实现 "以赛促农、以赛兴农"。与此同时, 2025 中江汽车生活文化节在赛道终 点挂面村举行,吸引20多个汽车品 牌参展,拓展文旅消费场景,提升赛 事综合吸引力。

艺术旌阳启幕 "折叠烟火"有看头

本报讯(德阳传媒记者 邱洁) 近日,一场承载城市烟火气与艺术 创造力的文化盛宴——2025艺术旌 阳在文德湖中央公园西区正式启 幕。本届活动以"折叠烟火"为核心 主题,精选中央美术学院10年间的 120余件毕业精品,涵盖中国画、油 画、版画、影像、装置及综合材料等 多元艺术形式,免费向公众开放至 11月30日,为市民打造沉浸式艺术 体验空间。

"折叠烟火"的主题设计暗藏巧 思:"烟火"取材于四川饮食文化,象 征城市生活的鲜活日常,通过公共 艺术再造,让平凡生活场景成为艺 术表达的载体;"折叠"则既呼应文 德湖中央公园西区"几何构图+立体 层级"的空间特征,构建多重场景的 结构性展区,也寓意艺术与生活、传 统与现代、线上与线下的多维融合。

展览以"华章""共生""成长" "纳新"四大板块,切片式呈现青年 艺术家的创作探索。除核心展览 外,活动更注重文化消费场景的构 建:通过年度IP化运作、文旅消费 场景转译及艺术内容共创,将展区 打造成集艺术欣赏、研学体验、体育 休闲、音乐互动于一体的文化消费 综合体。现场设置的衍生品售卖 区,融合社区共创成果,将本地文化 元素转化为可触摸、可购买的艺术 商品,激活区域文化认同;线上直播 间则依托场景化艺术商店,以"云逛 展+云消费"模式,让未能亲临现场 的群众也能感受艺术旌阳的魅力。

本报讯(德阳传媒记者 张伟 实习记者 陈文豪) 10月26日起, "天地回响——三星堆全景音画数字 艺术剧场"正式进入试运行阶段。这 是三星堆博物馆在文化传播与博物 馆数字化融合领域又一重要成果。

"天地回响"数字艺术剧场是全 国首创的"交互式全景声LED穹顶" 体验空间,以可看、可听、可交互的 多元化呈现形式,为观众构建了一 个沉浸式博物馆数字化体验场景。 该剧场位于三星堆博物馆一号馆二 层,观众可通过"三星堆博物馆"微 信公众号进行预约。

剧场以"星穹惊飞""器象万千" "普照万物"三大篇章为叙事脉络, 打造了一场跨越三千年的古蜀文 明视听盛宴。在"星穹惊飞"篇章,

观众手持数字火把晃动,即可召唤 神鸟在直径20米的巨型穹顶之上 盘旋翱翔;"器象万千"篇章中,陶 罐、金面具、玉璋、青铜神树等珍贵 文物通过数字技术化作视觉奇观, 器物制作与自然天象的真实采样 音效,和数字拟音交织成一场跨越 时空的天地和鸣;"普照万物"篇章 中,观众可跟随太阳神鸟的光影轨 迹,见证日食混沌到光明复现的恢 宏场景,感受古蜀先民"太阳崇拜" 的深刻文化内涵。

全国首创

三星堆沉浸式数字剧场

邀你"对话"古蜀

为提升体验质感,剧场融合多 项前沿数字技术。在视听方面,拥 有全国博物馆领域规模最大的交互 式全景声 LED 穹顶, 采用 7468 块 LED 模组搭建起直径为 20 米的穹 顶,可实现近16K分辨率与近400平

方米的连续视觉场域,确保画面细 节纤毫毕现;配备25路独立音响通 道,构建完整的三维声场,实现声音 与画面的精准同步,让神鸟掠过、风 沙吹过、金器錾刻、玉石开凿、铜液 滴落等音效极具临场感。108支数 字火把在交互体验层面有了新突 破,观众的肢体动作可直接驱动场 景动态变化,从被动"参观者"转变 为主动"参与者"。

三星堆博物馆供图

三星堆博物馆相关负责人表 示,"天地回响"数字剧场是用数字 技术激活文物生命力的创新实践, 剧场将三星堆最新学术成果转化为 可感知、可互动的视听体验,既体现 了三星堆以科技赋能文化传播的重 要理念,也为博物馆数字化发展提 供了有益探索。

上千市民健步走 "走"进如画秋景"走"出健康体魄

本报讯(德阳传媒记者 文潇) 10月26日上午,2025年德阳市"九九重 阳"健步走活动在市区东湖山公园拉开 帷幕,近1200名市民迎着晨光出发,用 活力步伐诠释健康生活理念,为即将到 来的重阳佳节注人浓浓暖意。

上午9时许,简短的启动仪式后, 随着清脆的发令声,健步走队伍有序出 发,沿着环湖步道缓缓前行。队伍穿梭 在斑斓秋色中,成为动人的风景线。阳

光透过水杉枝叶洒下金红色光斑,落在 行进者的笑脸上。老人们三五成群,或 畅谈家常,或驻足欣赏湖边芦苇,还不 时拿出手机记录东湖山公园的美景。 "平时难得和这么朋友一起散步,既能 看风景又能锻炼,太惬意了!"家住附近 的市民张大爷一边走一边感慨,脚步虽 缓却稳健有力。

活动现场还特别设置了迷你高尔 夫、旱地冰壶、定点投壶和趣味保龄球 四项趣味游戏项目,深受参与者欢迎, 现场气氛热烈。活动尾声的抽奖环节 更是将现场氛围推向高潮。

本次"九九重阳"健步走活动的举 办,旨在弘扬中华民族尊老、敬老、爱老 的传统美德,同时倡导科学、文明、健康 的生活方式,推动全民健身运动深入发 展。上千名市民以高涨的热情参与其 中,也充分体现了"健康德阳"建设的蓬 勃生机与活力。